

成为你的榜样 ——樟树坪小学家长抗疫故事

十一月疫情下的株洲,我们被迫从校园离开回归到家庭重新进行线上教育教学。我们所有的株洲人民安安心心足不出户以己所能共同抗疫。同学们的线上学习有了家长的陪伴和加持更见成效。但是你们知道吗,还有一批同学他们的家长却不能陪伴在自己的身边,因为他们是医生、警察、社工、保供人员等等,家长们奋战在抗疫的第一线,为我们冲锋陷阵。
今天让我们走近樟树坪小学的“英雄”父母们。

 芦淞区樟树坪小学
Zhongshuping Primary School, Lusheng District

小别离,大成长!
四(5)班 袁筱沅妈妈

亲爱的筱沅:

见字如面! 11月17日是你的9岁生日,很遗憾今年不能和爸爸一起见证你的成长,只能以这种方式祝你生日快乐。时光匆匆,从你呱呱坠地到嗷嗷学语,到成为一名优秀的少先队员,妈妈看着你一点点长大,成为如今亭亭玉立的小姑娘!

今天是妈妈作为医务人员在前线抗疫的第12天,也是离开你的第12天,妈妈在这里最牵挂的就是你,希望你能够照顾好自己,认真、积极、主动学习。在这里妈妈还想跟你讲讲和我一起来前线战斗的小哥哥小姐姐们。他们最小的跟你仅差了十三岁,但他们真的很勇敢。疫情面前,毫不畏惧,集合出发,毫不拖延;彻夜奋战,毫不抱怨。虽然很危险,但他们很勇敢;虽然很辛苦,但他们很坚强;每次返程时拖着疲惫的身躯但都面带笑容,看到他们,仿佛看到了你以后的样子,勇敢、有爱心、有担当,妈妈希望并且相信你一定可以成为这样的人。少年不惧岁月长,彼方尚有荣光在!你们,是中国最棒的少年,是国家最坚实的顶梁柱。我很欣慰,居家期间,在老师的带领下,你和同学们自律学习、自主锻炼、自觉劳动,和你视频时,看到你自己认真上网课、做各科作业、坚持体育、动手做菜、自己洗鞋子等等,你的这些成长,都让妈妈无比开心!

抗疫的这半个月,我缺失了陪伴你的时光,但也被你理解了很多次,你的坚强和成长更是一直激励着我不断坚持。有人说,疫情是一本教科书,沉重却生动,直观却深刻,教会孩子们敬畏生命、善待自然,还教会孩子们如何更好地成长。那些坚守抗疫一线的人为孩子们上演暖心动人的一幕幕,同时,他们也为孩子树立了榜样,他们的行动是孩子成长最好的教科书。

筱沅,再次祝你生日快乐。愿你拥有坚定的责任心、强烈的使命感,妈妈希望你成为和我们一样的人,宝贝,加油!

爱你的妈妈
2022年11月18日

致敬每一个坚定有力的脚步
二(6)班 康萱慧爸爸

2022年11月,一场突如其来的疫情打乱了我们原有的生活秩序,当时的疫情处于较为严重的复杂期,疫情防控是需要大家居家静默关键阶段,但是社区也更是需要足够的人手加入到疫情防控工作中,我义无反顾地报了名,成为一名疫情防控志愿者。参加志愿者后,我被安排在我们居住的小区负责维持秩序和为居家隔离的居民们按时送物资包,出发前我对孩子说:“保护我们的家园,共同抗疫,你我有责!”

因社区关心志愿者们自身安全问题,实行一周轮流制。我每天早出晚归、工作认真负责,我想成为孩子心中的英雄!疫情面前有大爱,致敬每一个坚定有力的脚步!致敬每一个平凡而坚毅的身边英雄!愿每一个心有大爱、挺身而出的志愿者们都能成为孩子们心中最好的榜样!

同心战疫共成长
三(5)班 曹艺涵爸爸

11月3日凌晨3点,我在家接到一通紧急电话,要求马上赶到支队开会。到了会场,气氛十分严肃,几个主要领导作了重要指示,株洲的疫情进入了有史以来最严重的时刻,全城进入静默管理,特别是芦淞区,要把与其他区域的交通要道严格管控住,早上6点全员上岗。我作为一名交警,此时,我们的抗疫战斗开始了。

我与妻子都在芦淞交警大队工作,我们两口子均要上到一线,此时只能顾大家舍小家,依依不舍地将两个孩子送到了她姐姐家,并嘱咐孩子们:“一定要听话,时刻注意疫情防护,姐弟俩要互相照顾,爸爸妈妈都要上班,会有很长一段时间不能陪你们,姐姐的学习只能靠自己了,弟弟是男子汉,要保护好姐姐哟!爸爸妈妈有空的时候会和你视频。”我俩把孩子安顿好,就进入了这场没有硝烟的战斗中。

芦淞区20个交通疫情防护卡点,24小时值守,三班倒,在单位集中住宿,我与妻子分别在不同的卡点,她守石宋桥,连接荷塘,我守建宁大桥,连接天元。我最忙的一天,8个小时没有休息,已经成为了“站神”,身体已经僵硬,脚已经发麻,嗓子已经嘶哑,就连上厕所也没顾上。

其间,我们也受到了老百姓的好评、上级领导的肯定,我们把刚出院的新生儿送到在另一个区域等待的父母亲手中,将70岁的尿毒症老太太送往医院进行血透,把从学校出来的学生送到远在8公里外的家中,给滞留在芦淞区的外籍货车司机送餐食,不管白天黑夜,风里雨里,我们都在守候。

一个党员就是一面旗帜,一辆警车就是一座灯塔,一名警察就是一个哨兵,疫情在前,交警不退。交警只是抗疫战争中的一员,还有很多和我们战斗在一线的工作人员,你们也辛苦了。

寒冬过后便是春
三(5)班 朱雨彤爸爸

11月2日,疫情突然在芦淞区爆发;作为一名党员干部、一名公职人员,接到上级通知第一时间便简单收拾了换洗衣物匆匆离家,我和我的同事们以办公室为家,灯长亮、人不眠的投身在抗疫一线中。

当你们每天问妈妈很多次“爸爸什么时候回家啊?爸爸今天晚上会回来吗?”的时候,你们其实已经懵懵懂明白爸爸的归期是何时。

你们不是第一次面对疫情的居家“静默”,而这次却是我们分别最久的一次。疫情伊始,我下沉到街道社区,第一个任务就是化身成志愿者,对无物业小区进行24小时值守。既要保证人员不能出入,也要保证居民基本生活保障。守护着出入口,服务着居民物资的运送。第二个任务,化身成“大白”挨家挨户配合医护人员进行核酸采集。还记得我们一起观看过的《中国医生》这部电影吗?当脱下防护服的那一刻,脸上的压痕、手因为不透气的被泡发的皮肤、汗渍等等那些镜头细节,在我身边每天都能看到;但是所有人的眼睛里充满了干劲与希望,随着一轮核酸检测下来,疫情基本被控制住了。第三个任务,就是负责转运治愈病人。转运从医院和方舱治愈的病人到集中隔离点。每天往返于医院方舱和隔离点之间,也看到了和你们差不多大的小朋友,他们也很棒。

我常常听人歌颂英雄的伟岸,赞美那些伟大的人。可我觉得,平凡却泛着人性光辉的普通人,也同样可爱。我身边的每个舍下孩子,一直在一线的女同事们;没有丝毫退缩,毅然负责确诊者的运输与秩序维护的男同事们;那些一天爬楼无数采集核酸的医护人员;那些白天黑夜值守在小区门口、核酸采集维护秩序的志愿者、物业人、社区干部等等。是这些人,让我有勇气坚持下去,寒冬过后便是春。



初心使命,责任担当

在志愿服务中,让我深深体会到了什么是初心使命,什么是责任担当,当我穿上防护服那一刻,让我深深体会到抗疫一线医护人员的艰辛,感受到了世界上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。

——二(6)班 唐颖玮妈妈

疫情无情人有情

参加志愿服务活动,不仅是一份兴趣也是一份价值,更是一种责任,它让我的生活更有目标和动力,我从中收获了很多。我也想过这次活动告诉身边人,也告诉我的孩子:疫情无情人有情,当我们学会了关爱身边的人,不去计较任何回报,内心便多了一份热情和责任感,这份热情和责任感让我们的内心更丰盈,能历练一颗强大的内心。相信不管未来多大的困难都可以坚持下来,都可以打败它,站上制高点!

——五(1)班 汤嘉玲爸爸

做好家园的守护者

疫情防控期间,我戴上红袖章,穿上红马甲,一直奋战在小区防控一线。在这二十多天的抗疫斗争中,我和小区党支部的其他志愿者始终牢记共产党员的初心和使命,尽己所能,用一个个小小的“我”,构成了一个强大的“我们”,与社区、物业工作者一起共同守护好了我们的家园。

——二(4)班 曾子钰妈妈



校园记者采访复学复课首日情景 错峰返校 秩序井然



▲校园记者在采访。通讯员/唐清辉 摄

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/唐清辉)12月8日,荷塘区外国语学校2000余师生顺利返校,校园有了同学们的欢声笑语。复学复课第一天该校实施错峰返校,秩序井然。

为帮助学生快速适应校园生活,实现线上、线下教学平稳过渡,该校各班主任精心准备了复学第一课,涵盖心理疏导、常态化疫情防控知识。低年级导入小游戏,让同学们能够科学认识疫情,不断提高安全防范意识,并调整好心态,积极阳光地投入到学习生活中。

复学复课首日,校园记者杨佑欣、李沁沙、林语嫣、龚益仪在校门口采访了校长夏迎春和返校的同学。“采访既紧张又开心,也认识了新朋友。”校园记者林语嫣说。

复学第一课聚焦“科学防护” 有序有爱 欢迎归来

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/欧晗)12月8日,株洲八达小学正式复学复课。阔别多日的师生,带着思念、期盼和希望,终于重聚在美丽的八达校园。

当日该校学生分年级、分班级错峰错峰返校,抵达学校后,按照要求从专用通道测温进入校园。家长义工进行交通疏导,指挥家长送到即走,避免校门口出现交通拥堵和人员聚集的情况。学校德育处精心策划了

复学第一课,教师欧晗围绕“心怀感恩 科学防护”两个方面,号召学生厚植家国情怀,做好个人防护,做自己健康的第一责任人。株洲市心理学会副会长、国家二级心理咨询师蒋灵灵,在学校心理咨询室为有需要的师生进行心理疏导,鼓励同学们以积极向上的心态应对复学后的校园生活。校长赵腾达对全体师生的平安、健康归来表示热烈欢迎,并寄语学生以昂扬的姿态迈向新征程。

“网络校园记者文化节”获奖名单新鲜出炉咯 快看看 有没有你

本报讯(株洲晚报融媒体记者/颜家萍)12月9日,记者从株洲日报社校园记者俱乐部获悉,11月“网络校园记者文化节”获奖名单新鲜出炉,其中包括五项任务均完成的校园记者名单和2023年度校园记者免费报名资格名单。

今年的11月8日是中国第23个记者节。因为突发疫情,株洲日报社校园记者俱乐部将11月的主题活动“校园记者文化节”改为“网络校园记者文化节”。本次文化节,株洲日报社校园记者俱乐部主要从提升校园记者的表达能力、逻辑能力、观察能力、写作能力、综合能力等方面设计了不同的任务,校园记者每完成一个任务都将获得一张能量卡,集齐5张能量卡的校园记者,将获得金牌校园记者奖牌及能量包1个;所有作品或视频,被报社旗下视频号发布或报纸刊登了,即可获得稿费 and 发稿单。

值得关注的是,12名校园记者获得2023年度株洲日报社校园记者免费报名资格(价值580元)奖励,其中包括“校园记者分享录”活动视频转发量前五名的校园记者、“校园记者分享录”活动视频评论数前五名的校园记者(有效名单2人)、“校园记者分享录”活动视频点赞数前五名的校园记者。

根据“校园记者分享录”视频数据统计,转发量前五名的校园记者记者为:

学校	姓名	转发量
茶陵县解放学校	谭羽珊	3643
茶陵县解放学校	裴嘉奕	1316
长郡云龙实验学校	龚睿	1853
天元小学	姚湛洲	4026
茶陵县解放学校	刘诗涵	4229

评论数前五名的校园记者(获奖名单不重复,评论数未达到100,则不计入):

学校	姓名	评论量
茶陵县解放学校	骆玮杰	155
茶陵县芙蓉学校	杜铭轩	102

点赞总数前五名的校园记者:

学校	姓名	大拇指赞	爱心赞	点赞总数
九方小学	刘宇航	188	338	526
泰山学校	黄嘉粟	220	284	504
炎陵县芙蓉学校	罗一藩	128	362	490
泰山学校	李雨腾	159	256	415
天台小学	郭怀瑾	159	230	389

5项任务均完成的校园记者

茶陵县解放学校:刘诗涵
茶陵县解放学校:谭羽珊
茶陵县解放学校:裴嘉奕
茶陵县解放学校:彭艺婧
九方小学:刘熹颖
九方小学:刘宇航
长郡云龙实验学校:龚睿
杉木塘小学:袁澄婷
光明学校:李唯熙
隆兴小学:曹一一
天元小学:姚湛洲
天元小学:彭敏嘉
南方三小:杨清雅
白鹤学校:黄琳茜
高家坳小学:郭俊熙
银海学校:周敬皓
二中附小:赵轩豪
泰山学校:黄嘉粟
实验小学:尹一佳
株洲市实验小学:谭铭睿

祝贺以上20位校园记者获得2022年度金牌小记者荣誉证书,并将奖励奖牌和能量包1个。奖品由各辅导老师根据实际情况送至学校发放。希望所有获奖校园记者在新的一年里,再接再厉,给自己带来更多的成长与惊喜。

直通车

组织14余次志愿服务活动,累计200余人次参加防疫志愿服务 百年“育红”志愿有我

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/彭瑶 何静)11月溁口区疫情防控号角吹响,溁口区育红志愿者联合会积极响应溁口区区委区政府、区教育局的号召,连续组织14余次志愿服务活动,累计200余人次参加防疫志愿服务,以实际行动践行志愿服务温暖初心,用实干和担当筑牢疫情防控铜墙铁壁。

汤老师变身“汤医生”:勇担责任甘当群众服务者



▲教师志愿者在进行核酸检查志愿服务工作。通讯员/彭瑶 摄

自11月2日抗疫志愿服务冲锋号响起,志愿者汤晓雯老师就冲在一线,从最开始的核酸检测点消杀、秩序维持、老年人帮助、核酸现场布置,她从清晨至深夜,始终坚守。当溁口区教育局组织系统内教师志愿者奔赴溁口区城区及各乡镇进行核酸检测时,已连续参加9天志愿服务的她,又一次出现在志愿服务队伍中。“昨晚工作结束回家,我脑海里还在不断复习白天采样的流程,今天到了采样点,我信心倍增直接上岗。”汤晓雯笑着说。

从汤老师变身“汤医生”,师者担当,不只是教书育人,更是温暖坚守,甘于奉献。

抗疫“夫妻档”:坚守是他们心照不宣的浪漫

志愿者马娜和陈永华是夫妻,他们积极参与到溁口区疫情防控工作当中,被同事们称为“最美夫妻档”。

11月9日清晨,在接到区教育局核酸采样志愿服务征集令后,马娜主动请缨,加入核酸采样志愿服务队伍。“妈妈去打病毒怪兽咯,你是男子汉,要照顾好自己哦!”对年仅5岁的儿子简单叮嘱后,便把孩子交给邻居照顾,赶赴溁口区城区及各乡镇核酸采样点。一天工作下来,双手被汗水泡白起皱,但她曾有半分退缩。马娜的丈夫陈永华,抗疫过程中一直全天候负责区内斑竹塘小区志愿值守。他们是亲密的家人,更是并肩抗疫的战友,抗疫路上,他们用逆行和坚守诠释了一份特殊的家国情怀。

“疫”线志愿者:践行责任与担当

战“疫”号角吹响,从三尺讲台到“疫”线志愿者,吴辉辉快速转变角色,穿上防护服化身可爱“大白”。双手消毒、取出棉签……无数次重复着同样的动作,手臂不断地抬起、放下,核酸检测志愿服务时几乎没有休息的间隙。“我只是做了自己力所能及的事,只要人民有需要,我会继续坚守,践行自己的志愿责任与担当。”吴辉辉说。

全员同抗疫,共暖一座城。不同的年纪,相同的初心,是溁口区育红志愿者们坚守、奋进、勇毅、奉献的生动诠释,他们以志愿者的初心与大爱筑起了抗击疫情的钢铁长城。



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号